

# 春风送暖,好文频出

## 浙江政法微信排行榜第282期

本报记者 杨思思 文 马丽红 技术支持

三月春风,“吹”来各式各样的好文章,本期排行榜谁上榜了?一起来看看吧!

欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群(QQ群号457362088,加群请扫二维码),不仅可以交流夺榜经验,还有机会获得每周的榜单推介。

本报冲榜热线:0571-85311275;QQ:512864451



快来加入QQ群



### 浙江政法微信协作群每周推介

“德清司法”:

“德清司法”是德清县司法局微信公众号。该公众号为群众提供普法咨询,开展各类普法活动。

## 一、政法委篇

本期政法委榜,“平安六和塔”重回榜首,“平安金华”和“平安滨”紧随其后。热文榜上,“平安滨”发布的《网咯故事③:满心心思解民忧,身体力行护平安》,获得4.5万阅读量,跻身热文榜第一。

### 浙江政法微信影响力排行榜-党委政法委

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 平安六和塔 <a href="#">pinganliu</a>	5	60176	60176	12035	10357	10990	1051.21
2 平安金华 <a href="#">pinganjh</a>	4	54846	48548	13712	9391	12133	1045.21
3 平安滨 <a href="#">pinganbin</a>	1	45064	45064	45064	503	506	977.46
4 平安和丰 <a href="#">pinganhefeng</a>	2	34416	34416	17208	2990	3416	944.43
5 平安下城 <a href="#">pinganxiacheng</a>	2	24623	24623	12312	2693	2719	890.88

### 浙江政法微信五大热文-党委政法委

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 平安滨 <a href="#">pinganbin</a>	网咯故事③:满心心思解民忧,身体力行护平安	45064	503	506
2 平安金华 <a href="#">pinganjh</a>	省考核检查组来金检查平安建设工作	40633	9256	11906
3 平安六和塔 <a href="#">pinganliu</a>	巾幗铿锵,致敬“她”力量!	36890	7467	7909
4 平安湖州播报 <a href="#">pinganbuzhou</a>	省委政法队伍教育整顿驻点指导组进驻湖州 陈伟俊主持召开见面会并表态发言	23378	1703	2011
5 平安下城 <a href="#">pinganxiacheng</a>	女神节特辑致敬“武林大姐” 巾幗铿锵	22780	2373	2379

## 二、法院篇

本期法院榜,“富阳法院”成功取代“杭州中院”,成为新一期榜首。热文榜上,“湖州市中级人民法院”发布的《全省首例!太湖禁捕后,他因非法捕捞被判刑8个月》成为黑马,跃居榜首。非法捕捞会对渔业资源造成不可逆的损害,也是法律严令禁止的行为,为图一时之利不惜触犯法律,必将受到法律的严惩。

### 浙江政法微信影响力排行榜-法院

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 富阳法院 <a href="#">fuyangfayuan</a>	7	30412	30412	4345	680	695	816.04
2 杭州中院 <a href="#">hangzhongyuan</a>	11	27919	27919	2538	1025	1033	792.09
3 湖州市中级人民法院 <a href="#">huzhouzhongyuan</a>	6	21189	9174	3532	474	439	746.29
4 长兴县人民法院 <a href="#">changxingfayuan</a>	8	12470	11107	1559	504	473	664.04
5 丽水市中级人民法院 <a href="#">lishuifayuan</a>	8	14607	14473	1826	178	218	648.33

### 浙江政法微信五大热文-法院

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 湖州市中级人民法院 <a href="#">huzhouzhongyuan</a>	全省首例!太湖禁捕后,他因非法捕捞被判刑8个月	11907	36	22
2 南太湖法院 <a href="#">nantahufayuan</a>	南太湖法院“典”入民心小剧场:三八节特辑(六)居住权	10496	6	3
3 宁波市中级人民法院 <a href="#">ningbozhongyuan</a>	最高法院举行全国两会首场全媒体直播访谈,现场连线“江北疏畚老人遗产继承案”承办法官!	10260	19	24
4 富阳法院 <a href="#">fuyangfayuan</a>	【失信曝光】警惕!这些人欠钱不还已被法院纳入黑名单!	9483	20	18
5 武义法院 <a href="#">wuyifayuan</a>	武义这家早餐店油条铝含量超标10倍!店主被判刑!	9268	38	60

# 谁在消费“容貌焦虑”?

《半月谈》陆浩 唐文豪

脸瘦一点,鼻子再高一点,眼睛再大一点……当下,一些扁平化、单一化的审美观念正让不少人尤其是年轻人陷入对容貌的焦虑之中。

## “颜值”成为一门生意

面对镜头,网络主播小麦展示着刚购买的护肤美妆用品。复原蜜、爽肤水适合什么肤质,口红、眼影、粉饼如何搭配……吸引数千网友观看。

除了美妆直播,如今各大社交平台都开设护肤美妆专栏,人们以文字或者短视频的形式分享着变美的秘密。在大众追求美、崇尚美的年代,从美妆护肤到医美整形,“颜值”正成为一门生意。

前瞻产业研究院的数据显示,2019年我国化妆品行业整体市场规模接近5000亿元。2020年“双十一”购物节期间,化妆品品类中,仅面部护理套装一项的销售额就超过110亿元。艾瑞咨询发布的报告显示,2019年中国医美市场规模达到1769亿元,“95后”成为消费的主力军。

华南师范大学心理学院副教授韦文琦说,护肤美妆和医美消费由过去的“低频次”“高消费”到如今成为较为固定的“日常支出”,其背后反映的是中国社会的消费升级。

## 容貌焦虑蔓延

每天花费2小时37分钟照镜子,去看整容医生,想丰唇、垫额头、垫下巴,并且驳斥“自信的女孩最漂亮”的说法。这是《听见她说》之《魔镜》中女主角齐溪所面临的容貌焦虑。

现实生活中,无法忍受脸上有痘痘、细纹、眼袋等任何一点瑕疵,只要不化妆就觉得自己很难看……人们对“美”的标准越来越高。一旦被这些标准挟持,便容易陷入容貌焦虑,甚至厌恶自己,放弃社交。

在某社交平台上关于“我所经历的容貌焦虑”话题讨论中,有网友评论称,离开了美颜相机,感觉自己整张脸都是一个错误。

“化妆拯救颜值,整容逆天改命”,广为流传的口号吸引着越来越多的人为美丽买单的同时,也让人变得盲目。更美App联合BOSS直聘发布的报告显示,近70%的职场人士每月拿出超过20%工资收入进行“颜值投入”,14%的受访人表示,每月“颜值投入”花费超过工资,他们中90后占比超60%。

“现在感觉患上了医美依赖症。”进行过多种“医美治疗”的王女士说,之前觉得脸瘦是一种潮流,就去打了瘦脸针;为了成为“电眼美女”又去做了双眼皮手术;此后又去

## 三、检察院篇

本期检察院榜,“苍南检察”夺得“双料冠军”,由其发布的《二月“苍检之星”闪耀登场,你支持谁?》,获得最高阅读数。

### 浙江政法微信影响力排行榜-检察

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 苍南检察 <a href="#">cangnan</a>	9	21396	20400	2377	263	314	732.58
2 杭州检察 <a href="#">hangzhoujiancha</a>	11	23671	15808	2152	429	494	728.99
3 宁波江北检察 <a href="#">ningbojiancha</a>	11	11268	11025	1024	783	793	638.72
4 鹿城区人民检察院 <a href="#">luqicheng</a>	7	12164	11444	1738	62	98	622.57
5 临安检察 <a href="#">linan</a>	4	10374	10374	2594	106	102	619.70

### 浙江政法微信五大热文-检察

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 苍南检察 <a href="#">cangnan</a>	二月“苍检之星”闪耀登场,你支持谁?	15855	52	94
2 鹿城区人民检察院 <a href="#">luqicheng</a>	投票开启!一月“鹿检之星”候选人亮相,你pick谁?	10894	19	62
3 杭州检察 <a href="#">hangzhoujiancha</a>	方磊:两次走进央视演播厅,守护明天的追梦人	5859	47	58
4 临安检察 <a href="#">linan</a>	偷有机蔬菜200斤,判了拘役5个月!	4864	40	49
5 诸暨检察 <a href="#">zhuji</a>	一日办结!绍兴首例袭警案获判	3830	31	34

## 四、公安篇

本期公安榜,依旧是老将的天下,前三名依次是“杭州公安”“温州公安”“温州交警”。热文榜上有3篇阅读量10万+好文,其中“温州交警”发布的《赶紧看!交警大咖齐聚温州!他们交流了这件事》,分享了交通管理“温州模式”,最为吸睛。

### 浙江政法微信影响力排行榜-公安

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 杭州公安 <a href="#">hangzhougong'an</a>	33	41W+	29W+	12639	4647	6794	1289.79
2 温州公安 <a href="#">wenzhougong'an</a>	3	17W+	78259	57754	3909	3976	1229.18
3 温州交警 <a href="#">wenzhoujiaojing</a>	6	20W+	10W+	34024	764	883	1174.38
4 金华交警 <a href="#">jinhua</a>	4	17W+	39079	44139	248	520	1115.16
5 绍兴交警 <a href="#">shaoxing</a>	14	14W+	10W+	10539	2717	2997	1104.20

### 浙江政法微信五大热文-公安

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 温州交警 <a href="#">wenzhoujiaojing</a>	赶紧看!交警大咖齐聚温州!他们交流了这件事...	10万+	594	658
2 宁波交警 <a href="#">ningbojiaojing</a>	速看!3月18日和“学法减分”上线,最高可减6分	10万+	315	594
3 金华交警 <a href="#">jinhua</a>	金华交警“雷霆行动”开始!	10万+	159	384
4 枫桥警务-诸暨警家 <a href="#">fengqiao</a>	驾驶证期满换证怎么办?	86759	201	315
5 温州公安 <a href="#">wenzhougong'an</a>	抓获210人,涉案1.23亿元!温州警方发布“雷霆2号”统一收网行动成绩单	78259	3726	3486

## 五、司法行政篇

本期司法行政榜,“杭州司法”继续“霸榜”。其发布的《给儿子怕被“败光”,给孙子怕儿子无家可归,老人为此犯愁,民法典帮他解决了难题》和《春雨春风!用“法治温度”呵护妇女儿童,运河畔巾帼志愿者与你同在》,拿下热文榜冠亚军。

### 浙江政法微信影响力排行榜-司法行政

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 杭州司法 <a href="#">hangzhoujifafa</a>	14	36425	7298	2602	659	721	784.13
2 浙江监狱 <a href="#">zhejiangjianshi</a>	3	17502	17502	5834	115	196	715.42
3 浙江法院 <a href="#">zhejiangfayuan</a>	17	15681	11724	922	52	66	601.89
4 秀州监狱 <a href="#">xiuzhoujianshi</a>	4	8791	8379	2198	79	172	596.97
5 金华监狱 <a href="#">jinhua</a>	2	7138	7138	3569	51	100	584.62

### 浙江政法微信五大热文-司法行政

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 杭州司法 <a href="#">hangzhoujifafa</a>	给儿子怕被“败光”,给孙子怕儿子无家可归,老人为此犯愁,民法典帮他解决了难题	12619	307	330
2 杭州司法 <a href="#">hangzhoujifafa</a>	春雨春风!用“法治温度”呵护妇女儿童,运河畔巾帼志愿者与你同在	12227	131	211
3 浙江监狱 <a href="#">zhejiangjianshi</a>	刚刚!8个热点问题,总理都回应了!	6864	26	59
4 浙江法院 <a href="#">zhejiangfayuan</a>	又一人被起诉,住2楼以上的浦江人千万要注意这事!	5449	7	6
5 浙江监狱 <a href="#">zhejiangjianshi</a>	追悼!浙江监狱百岁老人张可义:新赞福祥,永不屈服	5349	57	80

填充下巴。“做完之后,对疗效的要求也越来越严苛,如果和理想的样子有出入,反而更焦虑了。”

## 谁在制造容貌焦虑?

当广告语从“你本来就很美”变成铺天盖地的“用过这款产品,你会更白、更美”,化妆品公司和医美机构通过不断强化消费者的观念来制造需求,无形中向消费者传递了一种观念:美是有标准的,不符合标准的美需要通过改造变得合乎标准。

记者发现,一些医美类App、在线AI颜值测试以及颜值鉴定师正通过美貌的标准来确定用户脸部的缺陷,让用户陷入对容貌的焦虑,以此顺势推出相应的改善方案,让用户为“变美”买单。

与此同时,大众传播媒介也在潜移默化中增强这种观念。当下,越来越多的人参与到网络讨论中,对他人容貌进行肆无忌惮的评论,甚至在一些网络社区中自发地制造出更加严苛的“美丽标准”。

韦文琦表示,在媒体和商家齐头并进,让“美”变得更加单调和狭隘的情况下,学会勇敢定义自我,接受自己,不让根植于内心的自卑心态作祟,才能缓解容貌焦虑。如果焦虑已经严重影响社交生活,甚至出现过度整容倾向,则需要寻求心理咨询,进行心理干预和治疗。